

2021年我市8万余人参加高考

各项准备工作进展顺利

□记者 窦娜

本报讯 5月24日,记者从2021年全市普通高等学校招生考试安全工作电视电话会议上获悉,今年我市普通高考参加考试人数89889人,全市共设10个考区,79个考点,3194个考场,涉考工作人员1.5万余人。

根据全省考务安排,6月7日至8日为普通类和对口类考试时间,6月9

日为专升本考试时间。

为确保我市2021年高考工作万无一失,实现平安高考、公平高考、和谐高考的目标,我市将严格疫情防控,认真研判疫情形势,进一步完善防疫工作方案,细化考点、考场等涉考场所的防疫举措;做好对考生和工作人员健康监测登记和排查,考点配备充足防疫物资,配置备用隔离考场;选派有丰富防疫经验的工作人员到考点担任专职防疫主副考。强化考试安全

管理,对涉密场所、环节进行全面梳理排查,在试卷运送、保管、分发、使用、回收等环节做到无缝链接,确保安全保密、万无一失;坚持人防技防相结合,严把考生入场指纹比对、照片核对、考后复查等关口;集中开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”“清理整顿涉考培训机构”专项治理行动,加大对培训机构的排查和治理力度,对顶风违纪、

超范围经营、虚假广告等违规行为坚决查处。同时,集中组织开展诚信教育宣传周活动,强化涉考工作人员教育培训和考生诚信教育。

此外,我市将做好供电、食宿、出行、治安、卫生等方面的保障,利用各种渠道做好考生咨询服务,最大限度改善考点考场条件,为考生创造一个温馨、舒适的考试环境。

②10

开栏的话:

花枝春满,韶景盎然。一年一度的高考大戏又如期而至,即将上演。高考,对大多数人来说,都是人生中的一次重要经历,甚至是改变命运的“跳板”。无数莘莘学子,在灼热的期望中沉默着坚持,忍受破茧成蝶一般的煎熬,迎接人生的第一次蜕变;而对于家长,又何尝不是一场严峻考验?即日起,《周口晚报》将开设“家有考生”专栏,记录高考前夕,我市一些家长是如何从饮食、起居、学习和心理等方面给予孩子恰当的支持和关怀,帮助考生以轻松自信的心态打赢高考这场硬仗,也给其他众多考生家长以借鉴和参考。

内心翻涌 表面“佛系”

家长赵先生:稳住心神是关键

□记者 吕冰汝

距离2021年高考,还有不到14天时间,家长们心中的弦是越绷越紧。但是赵先生和他的家人却像是“例外”。

赵先生的女儿在河南省实验中学上高三,但他和爱人都在周口工作。“平时都是孩子的爷爷在学校门口租房照顾着女儿,我和爱人几乎每周末都会去郑州看他们。”赵先生说,河南优秀的学生太多,高考压力很大,“顺其自然吧,我们对孩子的要求不高”。

很多高三考生在高考前夕这段时间,都会出现紧张、焦虑、烦躁的情绪,甚至有的孩子入睡困难、整夜失眠。赵先生说:“她平时学习时间很紧张,最近考试也多,能看出来她的压力很大。在家从来不聊学习的事情,我们会找点轻松的话题,比如新闻、明星、同学趣事、家

长里短等,帮她转移一下注意力,减轻精神压力。”

赵先生认为,家长的紧张是肯定会有,但不应该在孩子面前表现出来,因为情绪是会传染的,所以,作为家长,他和爱人内心即便再翻涌,表面依然“佛系”。“饮食也不会有刻意的变化,还跟平时一样,生活上也没啥特殊照顾,就是用实际行动让她感觉到,高考就是一种经历,平常心对待,正常发挥就行了。”

“其实,临考前这两周,‘局势’基本已经定了,再逼迫孩子加紧复习,成绩也很难有大的提高,甚至可能适得其反。作为家长,我们要当好孩子的‘主心骨’和‘定盘针’,管理好自己的情绪,稳住心神是关键,这也有助于培养孩子从容的心态。所以,在我们家,一切如常,静待高考就行了。”赵先生说。②9



家有考生

深切缅怀袁隆平院士

周口潇湘国际影城 邀您免费观看电影《袁隆平》



□记者 王泉林 文/图

本报讯 为表达对袁隆平院士的深切缅怀,潇湘国际影城河南周口店推出免费观影活动,从5月23日开始,广大市民可走入影院,免费观看电影《袁隆平》,通过观看影视作品进一步深切悼念和缅怀袁隆平院士,更好地了解、认识这位伟大的科学家。

据了解,该影片于2009年在全国上映,曾荣获第十三届中国电影“华表奖”优秀故事片奖及第十一届中宣部“五个一工程奖”等多项大奖,并在近期入选中国共产党成立100周年优秀影片展映片单。影片以田园牧歌式的画面,幽默风趣的叙事,浪漫与现实相结合的创作理念,再现了“杂交水稻之父”袁隆平进行杂交水稻“三系配套”研究并取得成功的风雨历程,用鲜活的艺术手段展示了中国科学家心忧天下、造福人类的宏大抱负,自强不息、勇攀高峰的创新精神,不畏艰辛、迎难而上的坚强意志,淡泊名利、奉献社会的高尚情操。

影城负责人袁永华告诉记者,影城方于23日开始公映,至24日晚,已接待观众300人。公益展映持续到5月31日,每日10时、14时、16时、18时,放映四场。观众可到潇湘国际影城河南周口店或通过潇湘国际影城河南周口店公众号0元购票,也可以到各第三方购票平台0.01元购票。影城方接受社会各界团体预约包场观影,预约电话:18103878679。②10

周口供电公司城区计划停电公告

(5月31日~6月6日)

6月3日08:00~22:00,因新增分支开关,将开6板朝阳路至中原路负荷转移至南6板。需将南22板大用I线、开6板通达线朝元东开关停电。影响范围:工农路(开元大道—太昊路)、开元大道(工农路—朝阳路),周口链达食品有限公司、周口市公共交通总公司、中国建筑第七工程局有限公司。

6月3日06:00~20:00,因永4板#31杆耐张做断,北23板转移永4板#31杆以下负荷(富士康)。需将永

4板神农路I线、永6板神农路II线、北23板雷达站线雷达站分支开关停电。影响范围:神农路、八一大道北段(太清路以北),周口市中原路小学、河南五建、李楼公变、周口市市政管理处、周口市川汇区行政新区建设指挥部。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。